

# 合肥地铁2号线首列车抵达车辆段

## 主色调为蓝色,计划今年十月投入运营

新年伊始,合肥轨道建设又迎来重大进展。2月16日,合肥造轨道2号线首列车顺利抵达蜀山车辆段,并交付合肥城市轨道交通有限公司,这标志着轨道2号线蜀山车辆段接车工作正式展开。

■ 记者 祝亮/文 周诚/图

### 地铁2号线迎来首列车

当日上午9时许,工作人员将一个门型装备固定在地铁车厢上。固定结束后,两台吊车同时起吊,车厢平稳离开平板车,车厢在吊车的帮助下转体,在移动到轨道上方时,将车厢移动至与轨道平行,然后缓缓落车。

列车距轨道10厘米时,“停!”现场有工作人员大喊一声,随即俯下身去,校正车轮与轨道的误差,其他人员一起将车厢扶正。随后,车头精准落轨。

十几分钟后,第二节、第三节车厢也精准落轨,待车厢全部落轨后,与车头连接,由工程车带入库,随后车辆生产厂家开始对地铁列车吊装编组,待编组完成后,将再次对整车进行系统调试。

### 2号线目前进入设备安装阶段

继轨道1号线于去年底开通运营后,合肥市轨道交通2号线去年11月实现全线洞通,目前已进入设备安装阶段,计划将在今年内投入运营,届时,市区十字形线路骨架将按期建成开通,广大乘客将享受到更为安全、优质、高效、便捷、环保的轨道交通出行服务。

轨道交通2号线依次沿长江西路、长江中路、长江东路敷设,为东西向横贯市区的径向线,其西起长宁大道站,东至大众路站,设计全长27.764km,全线为地下线,共设车站24座,全部为地下车站,含换乘站6座。

### 列车载客量比传统B型车更大

2号线电客车采用4动2拖6辆编组的B型车,全部车辆采用交流传动和控制技术,直流1500伏架空接触网受电。初期配置电客车28列共计168辆车,设计最高时速为80公里。列车车体主色调为蓝色,整车蓝白相间,极具亲和力与视觉美感,与已开通运行的以红色为主色调的轨道1号线交相呼应。

“未来合肥将有多条地铁线路,而每条线路都将有自己的基础色,也称线路色,用以和其他线路做区分,红色就是1号线的线路色。”早在1号线列车亮相时,设计师就曾透露,合肥的地铁将是“彩色”的。

轨道交通2号线电客车按照轻量化、低噪音、高防火要求设计和制造,采用B型“鼓型车”铝合金4动2拖制式,全焊接车体,车宽为2880毫米,比传统的B型车宽80毫米,载客量更大。其车体材料将使用铝合金大断面组合式挤压型材,采用国际先进的摩擦搅拌焊方式,车体具有平整度与高强度;空调系统配置了先进的光等离子空气净化装置,可以有效地杀灭病毒和细菌;照明系统全部采用国内先进的LED光源,节能环保,使用寿命长;车门上方将设置28寸彩色LCD显示屏,可随时为乘客提供车辆线路、换乘以及站点等信息。此外,2号线电客车内装扶手为铝扶手,抓扶舒适感更为显著。



正在吊起首趟列车放入轨道



轨道2号线首趟列车正在驶入车辆段

### 6月下旬前后开始试运行

去年11月8日,2号线宿州路站至大东门站盾构区间隧道左线顺利贯通,标志着2号线顺利实现全线贯通。现如今,2号线已全面进入铺轨工程及机电安装调试、车站等公共区间装修阶段,即将启动综合联调,相关服务项目正在进行公开招标。

根据2号线暂定的运行时间,今年2月20日将完成列车分段上线调试,6月19日将完成综合联调,6月20日开始试运行,市民朋友今年国庆节就能搭上地铁2号线。

### 多数站点停靠时间25~30秒

根据2号线设计输送能力来看,到2019年,高峰期最大单向断面客流量预估为1.61万人,高峰小时开行列车达到12对,最短5分钟不到就有一班车,每小时最多能运送1.75万人,足以满足市民出行的需要。从初步的客流分布预估情况来看,金寨路站将来的上下车乘客很可能是全线最多,大东门站和大众路站的客流会紧随其后。

根据初步的全线站停时表,2号线多数站点的停靠时间为25秒到30秒。作为换乘线路的大站点,车辆在大东门站初定停站35秒,方便市民上下车或者与1号线换乘,金寨路站时间会更长,预计停站40秒,正常情况下足以满足本地市民乘车的需求。

### 将建两个P+R停车场

随着轨道交通2号线开通的临近,相关的配套设施也在紧锣密鼓筹划中。此前,有消息称轨道交通2号线沿线的两个P+R停车场项目备案已获得批复同意。

所谓的“P+R”,意思是与之对应的停车场即换乘停车场,早上驾车停进P+R停车场,然后去换乘地铁到达工作单位,下班后再坐地铁到达停车场,驾车回家。拟建的2处P+R停车场,分别位于2号线的东一环路与东二环站。按照备案,长江东路与东一环路口将建设一座立体车库,建成后可提供停车位约140个,非机动车位230个。长江东路与旌德路交口,将建设一座停车楼,总建筑面积约10150平方米,建成后可提供319个停车位(其中地面停车位20个),非机动车位250个。

## 万亩花开,玉兰争艳,早春一起去看“海”!

### ——第二届中国·大别山(金寨)望春谷玉兰花海旅游节即将盛放

今年2月25日第二届望春谷玉兰花旅游节在金寨望春谷玉兰花海启动。更高兴,更尽兴!今年旅游节多方面的升级:其一,更有看点。景区精选11棵树龄200年以上的特色玉兰古树,每棵玉兰古树打造一个观赏景点,让游客们能够欣赏到最美的盛放,也给游客们营造出最好的拍摄环境,无论是开心的自拍还是专业的摄影,都可以留下更多更美的瞬间,带来在城市里久寻不到的意境花景。

第二大升级,更有玩头。今年的旅游节将玉兰古树分别编号,推出面向大众的有奖征文。无论你是游玩的稚子还是赏春的老者,无论你是学富五车还是灵感乍现,都可现场为古玉兰树命名,评选后将会得到获奖证书和现金奖励并成为此玉兰树的冠名者。

是胃口大开。景区邀请当地每家每户,采用原生态食材和正宗土灶,为游客们打造最地道的农家土灶菜。旅游节期间,每家都烹煮着自己拿手的美食,游客们可深入农家,桌旁灶头,感受浓浓的传统风味。金寨土菜向来闻名,小河鱼、吊锅宴、葛粉羹等等不必多说,这里的更是原汁原味。

其四,在旅游节期间,将在景区广场设置土特产展销会,大别山区的地道特产将一一陈列。长在大别山的深处,没有污染的环境。

吃喝玩乐购,春在望春谷。第二届大别山(金寨)望春谷玉兰花海旅游节,春天最早盛开的花海,全国最大规模的玉兰群,已成为大别山独具魅力的旅游名片,将迎来更多的踏春游客,吹响早春旅游的第一号角。

## 安徽省产权交易中心项目公告

一、安徽省图书馆19处房产及1处停车场出租

出租方:安徽省图书馆

项目简介:本次出租标的为合肥市芜湖路74号安徽省图书馆19处房产及1处停车场。标的地理位置优越,交通便利,有良好的商业氛围。

租金底价:详见公告

二、合肥市芜湖路74号安徽省图书馆西楼负一楼房屋出租

出租方:安徽省图书馆

项目简介:出租标的为合肥市芜湖路74号安徽省图书馆西楼负一楼部分房屋,地处市中心繁华路段,地理位置优越,交通便利,有良好的商业氛围。

租金底价:7.2万元

咨话:0551-62871604 联系人:葛女士

联系地址:合肥市屯溪路239号富广大厦17楼

以上项目详情请登录安徽省产权交易中心网址(www.aace.com.cn)

安徽省产权交易中心  
2017年2月17日